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Ενιαίο Αμυντικό Δόγμα Ελλάδας-Κύπρου
/ Γενικά

 

Η Κύπρος αποτελεί προαιώνιο εθνικό ελληνικό έδαφος, παρά την ξεχωριστή 
πολιτική της οντότητα.
Οι Έλληνες της Κύπρου είναι ένα πολύ σημαντικό, ακριτικό μέρος του Ελληνισμού.

Η μοίρα της Κύπρου είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με αυτήν της Ελλάδας. Αυτό 
εκφράζει ο όρος «Ενιαίο Αμυντικό Δόγμα Ελλάδας και Κύπρου».

Γιά λόγους συγκυριακούς και μόνον, η Κύπρος έμεινε εκτός των ορίων του 
ελάσσονος ελληνικού κράτους που προέκυψε από την Ελληνική Επανάσταση και τις 
διαδοχικές απελευθερώσεις ελληνικών εδαφών που ακολούθησαν.
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Ο Κυπριακός Λαός πολέμησε σκληρά γιά την Ένωση με την Ελλάδα, αλλά ο αγώνας 
αυτός, γιά πολλούς λόγους που δεν είναι της παρούσης, απέτυχε. Τουλάχιστον η 
Κύπρος κέρδισε την αυτονομία της και αποτελεί ένα δεύτερο, αδελφό ελληνικό 
κράτος.

Στρατηγικά η Κύπρος είναι ένα απομονωμένο νησί εν μέσω εχθρικών δυνάμεων, 
χωρίς επαρκή αμυντικά μέσα. Χωρίς την Ελλάδα δεν μπορεί να υπερασπιστεί 
αποτελεσματικά την κυριαρχία της.

Αλλά και η Ελλάδα χωρίς την Κύπρο είναι γεωπολιτικά «κολοβή».

Αντιθέτως, Ελλάδα και Κύπρος μαζί συνιστούν έναν υπολογίσιμο γεωπολιτικό 
παράγοντα, ένα γεωστρατηγικό συγκρότημα που εκτείνεται μεταξύ της 
Αδριατικής θάλασσας και των ακτών της Εγγύς Ανατολής.

Ουσιαστικά Ελλάδα και Κύπρος μαζί καλύπτουν το γεωπολιτικό χάσμα μεταξύ 
Ιταλίας και Συρίας και αποτελούν παράγοντα με διεθνή σημασία.
Αυτήν την στιγμή, επίκειται η υπογραφή συμφωνίας Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου γιά 
τα μεταξύ τους όρια των ΑΟΖ.

(Ας υπενθυμίσουμε απλώς ότι παρόμοια συμφωνία επρόκειτο να υπογραφεί μεταξύ 
των τριών χωρών λίγες μέρες πριν ανατραπεί ο Μουμπάρακ και την ακυρώσει ο 
Μόρσι και οι Αδελφοί Μουσουλμάνοι. Ο καθένας ας βγάλει τα συμπεράσματά του).

Η Τουρκία δεν μπορεί φυσικά να ακυρώσει με στρατιωτική βία τις συμφωνίες της 
Κυπριακής Δημοκρατίας με διεθνείς κοινοπραξίες, διότι θα εμποδισθεί από 
πανίσχυρους στόλους υπερδυνάμεων που ήδη ναυλοχούν στην περιοχή.

Οπότε επιχειρεί να κάνει κάτι άλλο: να διεξαγάγει η ίδια έρευνες (με το 
«Μπαρμπαρός») και σε δεύτερη φάση εξόρυξη μέσα σε κυπριακά χωρικά ύδατα, 
ώστε να ακυρώσει την εθνική κυριαρχία της Κυπριακής Δημοκρατίας και να την 
υποχρεώσει να αντιδράσει ή να πάψει να υπάρχει ως κυρίαρχο κράτος.

Από χθες η Τουρκία έστειλε, στην περιοχή όπου κινείται το «Μπαρμπαρός», τρίτο 
πολεμικό πλοίο και υποβρύχιο, δημιουργώντας συνθήκες και κλίμα θερμού 
επεισοδίου. Υπολογίζει ότι η Κύπρος θα φοβηθεί να αντιδράσει, οι ξένοι στόλοι θα 
μείνουν απαθείς και τελικά η εγκατάσταση τουρκικής πλατφόρμας εξόρυξης θα 
θέσει τέρμα στον βίο της Κυπριακής Δημοκρατίας. Υπ’αυτήν την έννοια, πρόκειται 
γιά μία απειλή συνολικώτερη από αυτήν του Αττίλα.

Η Κύπρος δεν είναι μόνη. Έχει συνάψει ισχυρές ενεργειακές και αμυντικές 
συμμαχίες με το Ισραήλ και την Δύση, που χρησιμοποιεί σήμερα την βάση στο 



Ακρωτήρι γιά τον πόλεμο στην Εγγύς Ανατολή. Δεν είναι τυχαίο ότι ο Ισραηλινός 
στόλος βρίσκεται αυτήν την στιγμή κοντά στην Λεμεσσό.

Η δε παρουσία του Ρωσσικού στόλου σημαίνει ότι δεν υπάρχει περίπτωση οι 
ευρωπαϊκές και δυτικές δυνάμεις να αφήσουν την Τουρκία να καταστρέψει την 
Κύπρο και να υφαρπάξει τα τεράστια ενεργειακά κοιτάσματα που την περιβάλλουν.

Αλλά η ελληνική κυβέρνηση, η όποια ελληνική κυβέρνηση, όπως και ο ελληνικός 
λαός, δεν πρέπει να ξεχνούν ότι οι φίλοι είναι πολύτιμοι, αλλά την πρώτη ευθύνη 
εν προκειμένω έχει ο συγγενής πρώτου βαθμού, δηλαδή η Ελλάδα.

Η οποία θα πρέπει, εάν η Κύπρος δεχθεί ωμή παραβίαση της εθνικής της 
κυριαρχίας, να αναλάβει τις ευθύνες της.

Εάν δεν το πράξει, δεν πρόκειται κανείς να βγάλει γιά λογαριασμό μας τα κάστανα 
από την φωτιά.

Εάν αντιθέτως η Ελλάδα ανταποκριθεί στο ιστορικό της χρέος, οι πάντες θα 
έρθουν αρωγοί.
Αν η Τουρκία πάρει το μήνυμα ότι τυχόν παράνομες ενέργειές της θα τύχουν 
καταιγιστικής απαντήσεως, το πιθανότερο είναι να αναδιπλωθεί.

Αν όχι, τότε θα πράξουμε όλοι το καθήκον μας.
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